

Bánovský šúlanec znovu na svete

Jar, Kvetná nedeľa, makové šúlance... toto spojenie už dnes málokomu ničो vraví. Bánovský šúlanec už možno tiež začal upadať do zabudnutia vďaka dvojročnej vynútenej pauze. Avšak neupadol. V sobotu 9. apríla sa v priestoroch nášho MsKS opäť stretlo množstvo priaznivcov starodávnej hry, ktorú dnes poznáme pod menom šulaná. S finančnou podporou mesta, vďaka nadšeniu organizátorov a s neodmysliteľnou pomocou všetkých hráčov aj ich kamarátov 4. ročník medzinárodného turnaja znovu uzrel svetlo sveta.

Do súťaže jednotlivcov sa prihlásilo 34 detí, žien a mužov. Okrem tej hlavnej sa medailu

rozdávali aj v kategóriách žien a detí do 12 rokov. Spomedzi šiestich žien najlepšie zahrala Lucia Kajanová z Bánoviec nad Bebravou. Striebornú medailu získala debutantka z mesta Valašské Klobouky Marie Pechová tesne pred Bánovčankou Dankou Balažovičovou. Veľmi vysoký bol tento rok aj počet detských hráčov – najlepšou stále zostáva Lenka Gašparová z Ostratic. Doháňať ju však začínajú mladší chlapi z Bánoviec – na druhom mieste nováčik Adam Jedinák a tretí Lubko Bacho. Najlepších 16 hráčov sa dostáva do finálovej časti, v ktorej sa hrá vyraďovacím systémom dvojíc. Po štyroch



kolách sa vo finále ocitli tradiční rivali z Ostratic a moravského Krnova. Zlatú medailu a titul absolútneho víťaza si prakticky bez zaváhania vybojoval Jozef Gašpar a pre Mareka Štastného zostalo tento rok „len“ striebro. Oveľa dramatic-

kejší bol zápas o bronz, v ktorom sa stretli náš Roman Sány a Ostravák Radim Vlček. Tesným víťazstvom si 3. miesto zabezpečil Radim Vlček.

Bez obľúbenej súťaže trojčlenných družstiev by to už nebol Bánovský šúlanec. V tomto

ročníku sa ich vytvorilo deväť. Tretie miesto a bronzové medaily získali traja Bánovčania – Hela Kajanová, Boris Kajan a mladý, ale šikovný Šimon Kohuš ako tím *Boheši*. Do poslednej chvíle dramatický a nakoniec nerozhodný bol finálový zápas tímov s podobnými menami *Kostragun* a *Kostraban*. Skončil remízou 9:9 a muselo sa pristúpiť k „predĺženiu“, ktoré sa podľa propozícií uskutočňuje na tzv. *principe kolektívnej viny*. Každý z jednotlivých hráčov družstva zahrá jedno kolo a v situácii, ktorú zanechá na hracej doske pokračuje ďalší spoluhráč. Zvolená stratégia tentokrát nevyšla tímu *Kostragan*, a tak sa Lucia Kajanová, Román Sány a Jojo Gašpar postavili na druhú priečku stupňa víťazov. Najvyššia, spolu so zlatými medailami, patrí medzinárodnému česko-slovenskému tímu v zložení Marek Štastný, Radim Vlček a Tono Balažovič.

Bánovský šúlanec prebehol ako obvyčajne v skvelej atmosfére, športové výkony podporili skvelé pochúťky (vrátane makových šulancov), ktoré napiekli naše skvelé spriaznené dámy. Ďakujeme! Záverečnú zápravu hudobne opäť podporili bánovské rockové kapely. Veríme, že jubilejného piateho ročníka sa dočkáme v roku 2023.

Anton Balažovič